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comments and/or suggestions regarding
the items contained in this notice to the
Attention: CDC Desk Officer, Office of
Management and Budget, 725 17th
Street NW, Washington, DC 20503 or by
fax to (202) 395-5806. Provide written
comments within 30 days of notice
publication.

Proposed Project

Generic Clearance for the Collection
of Minimal Data Necessary for Case Data
During an Emergency Response (OMB
Control No. 0920-1447, Exp. 10/31/
2027)—Change Request—Office of
Public Health Data, Surveillance, and
Technology (OPHDST), Centers for
Disease Control and Prevention (CDC).

Background and Brief Description

The Generic Clearance for the
Collection of Minimal Data Necessary
for Case Data During an Emergency
Response is a Generic Information
Collection Request (ICR) that is
designed to facilitate standardized,
rapid, and consistent data exchange
between state, tribal, local, and
territorial (STLT) health departments
and CDC on confirmed, probable, and
suspected cases during a public health
emergency response.

CDC requests approval for a Non-
Substantive Change Request for the

Generic Clearance for the Collection of
Minimal Data Necessary for Case Data
During an Emergency Response. This
request includes addition of the
following 11 new data elements: Age
Units—Other, Race Category—Other,
Ethnic Group—Other, Person Address
County—Other, Person Address State—
Other, Case Disease Imported Code—
Other, Disability Type—Other, Outbreak
Case Status, CDC Outbreak Name, First
Date of Exposure, and Last Date of
Exposure.

Seven of the 11 added data elements
are ‘other’ data elements. These data
elements are associated with a coded
data element of a similar name (e.g., Age
Units and Age Units Other). These
added fields give jurisdictions the
option to send either coded data
elements in the coded field or text data
in the text field. This makes it easier for
jurisdictions as they do not need to map
to the CDC value set in order for data
to be sent. First and Last Date of
Exposure are important data elements to
collect as understanding the time from
exposure to symptom onset or infection
provides important information for
responding to and modeling outbreaks.
Outbreak Case Status is critical as a
definition of a case can differ in an
outbreak and in routine data collection
and it is very important to know

ESTIMATED ANNUALIZED BURDEN HOURS

whether a case meets the outbreak
definition in addition to whether the
case meets the routine definition. CDC
Outbreak Name is important so that
outbreaks that cross state lines can be
tracked as a single outbreak, whereas
the previously approved ‘Case Outbreak
Name’ is state-assigned and could differ
for the same outbreak.

CDC projects 10 emergency responses
annually that will require states,
territories, freely associated states, and
cities to submit case data to CDC daily.
The annual burden estimates below
include the time that states, territories,
freely associated states, and cities will
incur to submit confirmed, probable,
and suspected case data (MDN and
response-specific data elements) for
diseases or conditions for 10 emergency
responses. The average burden per
response of 30 minutes is the same
regardless of the number of data
elements. The number of data elements
will fluctuate by emergency response
since each emergency response may
require a different number of response-
specific data elements depending on the
condition. Therefore, the addition of 11
new data elements will not affect the
affect the previously approved burden.
The estimated annual burden for the 60
respondents is 109,510 hours.

Average
Number of

Type of respondent Form name rglsupngﬁﬁgﬁ{s responses per br%gj;gnggr

respondent (in hours)

StaAteS .ovviviiieee e Submission of case data 50 3,650 30/60
TErtOrES woveeiieeeiee et Submission of case data 5 3,650 30/60
Freely Associated States .. Submission of case data 3 3,650 30/60
Cities Submission of case data 2 3,650 30/60

Jeffrey M. Zirger,

Lead, Information Collection Review Office,
Office of Public Health Ethics and
Regulations, Office of Science, Centers for
Disease Control and Prevention.
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BILLING CODE 4163-18-P

DEPARTMENT OF HEALTH AND
HUMAN SERVICES

[Document Identifier: 0S-4040-0005]

Agency Information Collection
Request. 60-Day Public Comment
Request

AGENCY: Office of the Secretary, HHS.
ACTION: Notice.

SUMMARY: In compliance with the
requirement of the Paperwork

Reduction Act of 1995, the Office of the
Secretary (OS), Department of Health
and Human Services, is publishing the
following summary of a proposed
collection for public comment.

DATES: Comments on the ICR must be
received on or before September 8,
2025.

ADDRESSES: Submit your comments to
sagal.musa@hhs.gov or by calling 202—
578-5441.

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT:
When submitting comments or
requesting information, please include
the document identifier 4040-0005—-60D
and project title for reference, to Sagal
Musa, email: sagal. musa@hhs.gov or
call 202-578-5441, the Reports
Clearance Officer.

SUPPLEMENTARY INFORMATION: Interested
persons are invited to send comments

regarding this burden estimate or any
other aspect of this collection of
information, including any of the
following subjects: (1) The necessity and
utility of the proposed information
collection for the proper performance of
the agency’s functions; (2) the accuracy
of the estimated burden; (3) ways to
enhance the quality, utility, and clarity
of the information to be collected; and
(4) the use of automated collection
techniques or other forms of information
technology to minimize the information
collection burden.

Title of the Collection: Application for
Federal Domestic Assistance—
Individual.

Type of Collection: Extension.

OMB No.: 4040-0005.

Abstract: The Application for Federal
Assistance—Individual form provides
the Federal grant-making agencies an
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alternative to the Standard Form 424
data set and form. Agencies may use
Application for Federal Assistance—
Individual form for grant programs not
required to collect all the data that is

required on the SF—424 core data set
and form.

Type of Respondent: The Application
for Federal Assistance—Individual form
is used by organizations to apply for

of grants. This form is submitted to the
Federal grant-making agencies for
evaluation and review. This IC expires
on February 26, 2026. Grants.gov seeks
a three-year clearance of these

Federal financial assistance in the form  collections.
ANNUALIZED BURDEN HOUR TABLE
. Forms Respondents Number of relgl#g?\gzrs %fer bﬁéeerralgpeer bECr)ézln
(if necessary) (if necessary) respondents respondents response hours
Application for Federal Assistance—Individual ..............ccccoeeeenes Grant Applicants .... 5,403 1 1 5,403
LI €= RSP BT UUPUPPUPRPN 5,403 1 1 5,403

Catherine Howard,

Paperwork Reduction Act Reports Clearance
Officer, Department of Health and Human
Services, Office of the Secretary.

[FR Doc. 2025-12796 Filed 7-9-25; 8:45 am]
BILLING CODE 4151-AE-P

DEPARTMENT OF HEALTH AND
HUMAN SERVICES

[Document Identifier: 0S-4040-0020]

Agency Information Collection
Request. 60-Day Public Comment
Request

AGENCY: Office of the Secretary, HHS.
ACTION: Notice.

SUMMARY: In compliance with the
requirement of the Paperwork
Reduction Act of 1995, the Office of the
Secretary (OS), Department of Health
and Human Services, is publishing the
following summary of a proposed

DATES: Comments on the ICR must be
received on or before September 8,
2025.

ADDRESSES: Submit your comments to
sagal.musa@hhs.gov or by calling 202—
578-5441.

FOR FURTHER INFORMATION CONTACT:
When submitting comments or
requesting information, please include
the document identifier 4040—-0020-60D
and project title for reference, to Sagal
Musa, email: sagal. musa@hhs.gov or
call 202—-578-544, the Reports Clearance
Officer.

SUPPLEMENTARY INFORMATION: Interested
persons are invited to send comments
regarding this burden estimate or any
other aspect of this collection of
information, including any of the
following subjects: (1) The necessity and
utility of the proposed information
collection for the proper performance of
the agency’s functions; (2) the accuracy
of the estimated burden; (3) ways to
enhance the quality, utility, and clarity

(4) the use of automated collection
techniques or other forms of information
technology to minimize the information
collection burden.

Title of the Collection: SF—-424
Mandatory Form.

Type of Collection: Extension.

OMB No.: 4040-0020.

Abstract: The Standard 424
Mandatory form provides the Federal
grant-making agencies an alternative to
the Standard Form 424 data set and
form. Agencies may use SF—424
Mandatory Form for grant programs not
required to collect all the data that is
required on the SF—424 core data set
and form.

Type of Respondent: The SF-424
Mandatory form is used by
organizations to apply for Federal
financial assistance in the form of
grants. This form is submitted to the
Federal grant-making agencies for
evaluation and review. This IC expires
on February 26, 2026. Grants.gov seeks
a three-year clearance of these

collection for public comment. of the information to be collected; and collections.
ANNUALIZED BURDEN HOUR TABLE
_ Forms Respondents | Number of | o030 | pURERSE | (I
(if necessary) (if necessary) respondents respondents response hours
SF424 Mandatory FOrM ......cccoeiiiieeereee e Grant Applicants .... 5,761 1 1 5,761
TOMAL e | e s 5,761 1 1 5,761

Catherine Howard,

Paperwork Reduction Act Reports Clearance
Officer, Department of Health and Human
Services, Office of the Secretary.

[FR Doc. 2025-12797 Filed 7-9-25; 8:45 am]

BILLING CODE 4151-AE-P

DEPARTMENT OF HEALTH AND
HUMAN SERVICES

[Document Identifier: 0S-4040-0004]

Agency Information Collection
Request. 60-Day Public Comment
Request

AGENCY: Office of the Secretary, HHS.
ACTION: Notice.

SUMMARY: In compliance with the
requirement of the Paperwork

Reduction Act of 1995, the Office of the
Secretary (OS), Department of Health
and Human Services, is publishing the
following summary of a proposed
collection for public comment.

DATES: Comments on the ICR must be
received on or before September 8,
2025,

ADDRESSES: Submit your comments to
sagal.musa@hhs.gov or by calling 202—
578-5441.
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